



洞口经开区标准厂房。



洞口经开区一景。

平溪江畔马蹄疾

——洞口经济开发区承接产业转移示范区建设纪实

经济发展稳中有升

今年以来，洞口经济开发区采取了班子成员联企(项目)包干、干部驻企(项目)包干责任制的方式，主动上门对接服务，及时协调解决企业(项目)遇到的困难和问题，坚定了企业复工复产的信心，企业(项目)复工率、员工返岗率均达到较高水平，园区优势主导产业进一步聚集，主要经济数据保持稳中有升态势。

截至9月底，园区完成技工贸总收入116.96亿元，同比增长3.43%，其中主导产业占比超过50%；完成规模工业总产值105.87亿元，同比增长1.01%；完成利润总额3.92亿元，同比增长9.78%；完成固定资产投资14.47亿元，同比增长22.41%。

招商引资成效明显

今年以来，洞口经开区把打造良好营商环境做为园区发展的重要举措来抓，着力转变和创新服务方式，为企业提供公开透明的政务环境、规范有序的公共服务环境。

建立帮扶企业机制，深入企业进行了大走访、大调研活动，全面了解企业生产经营情况和存在的问题，真心实意地为企业排忧解难。园区发展环境和管理服务得到升级进位。

先后组织大小招商活动18次，与客商对接60多次。赴长沙对接长沙鞋业协会招商，成功签约达成集体入驻意向，并有12家企业入驻投产；积极与浙江玉环汽配产业集群企业家对接，目前已签订了意向协议，首期计划入驻企业10家，总投资额2亿元以上。截至10月底，园区新增签约55家，入驻42家，新增投产企业35家。

兰绍华 肖又军 曾三阔

今年以来，洞口经济开发区坚决贯彻上级决策部署，以深化供给侧结构性改革为主线，以振兴实体经济、建设现代化经济体系为目标，坚持“产业招商、集群入驻，量身定制、个性服务，生态培育、平台支持”原则，突出“三个结合”，即与“135”工程升级版建设有机结合、与重点项目建设有机结合、与推进制造强县“一二三工程”有机结合，努力抓好承接产业转移示范区建设。



慧创电子员工正在赶订单。

创新能力逐步提升

今年以来，洞口经开区高度重视园区创新能力提升、高新技术产业发展和新动能培育工作，重点抓好传统产业转型升级和新兴产业链补强，鼓励企业积极申报规模企业和高新技术企业，引导企业进行技术创新和升级改造。

今年，经开区新增君康医疗、飞迈医疗、国彩新材料等10家规模企业，新增万美万家、亿丰农林、尹大鑫门业等4家高新技术认证企业；慧创电子、

永奇电声等5家企业引进了自动化设备，提高了生产效率；引进了长沙鞋业协会12家企业，预计年产值将增加6亿元以上，进一步补强了鞋帽服装产业链。

截至10月底，园区高新技术产业主营业务收入77.19亿元，同比增长1.38%；新增省级及以上研发机构数2个；众创空间孵化器在孵企业数8个；专利申请数22件；专利申请授权数16件。



辣妹子食品有限公司车间生产线。

项目建设推进有序

“135”工程升级版逐步发力。今年以来，园区新开工标准厂房面积17.5万平方米，即将开工的标准厂房面积近15万平方米(制造产业园等6个项目)。

重点项目稳步推进。本年度，洞口经开区列入市级重点项目11个，列入县重点建设项目15个，除麒麟鸿电子、皓正制帽2个项目受新冠疫情和国际经济形势影响暂停实施外，其余项目均按计划实施。

固定资产投资增速喜人。1月至10月，经开区完成投资144776万元，同比增长22.41%。其中基础设施建设投资43980万元，同比增长20.18%；工业固定资产投资100796万元，同比增长23.42%；新批准内资外资项目15个，同比增长15.4%。